

В турецком городе Демре прошел второй «Никольский паломнический собор»



С 10 по 13 августа 2019 года в городе Демре (Турция) Паломнический центр Московского Патриархата совместно с Русским обществом искусства и культуры Анталии под руководством Ирины Балджи, при поддержке Министерства культуры и туризма Турции, префектуры города Демре и Общества туроператоров и отельеров западной Анталии, провел Второй «Никольский паломнический собор», приуроченный к дню празднования рождества святителя Николая, архиепископа Мир Ликийских, чудотворца. Целью мероприятия стало возрождение традиции почитания дня рождества святителя, которое в Русской Православной Церкви отмечалось в церковном календаре до середины XVIII века.

10 августа, впервые за более чем столетний период, в храме святителя Николая в Демре было совершено всенощное бдение. По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси

Кирилла богослужение возглавил священник Георгий Сергеев, ответственный за организацию окормления русскоязычных верующих на территории Турции.

В богослужениях приняли участие представители Московского Патриархата: иеромонах Клавдиан (Сафонов), настоятель храма прп. Евфросинии Московской в Котловке (Москва); иеромонах Евгений (Тютин), насельник Троице-Сергиевой лавры; иеромонах Долмат (Юдин), преподаватель МДА; священник Георгий Иванчогло, окормляющий паству Московского Патриархата в Анталии; священник Иннокентий Семенов, клирик храма прп. Евфросинии Московской в Котловке; иеродиакон Сергей (Туркеев), директор Паломнического центра Московского Патриархата.

11 августа, в день рождения святителя Николая, в Демре была отслужена Божественная литургия. На сугубой ектении были вознесены прошения о единстве Православной Церкви и сохранении Церкви от разделений и расколов.

После сугубой ектении была вознесена молитва о мире на Украине, а также о добрососедских отношениях между Россией и Турцией.

На Литургии присутствовали представитель Генерального консульства РФ в Анталии А. Адрианов и М.М. Карлова, супруга убиенного посла РФ в Турции, президент «Фонда А.Г. Карлов». За Литургией молились многочисленные паломники, многие из которых причастились Святых Христовых Таин.

По окончании Литургии был отслужен водосвятный молебен.

Участники богослужения совершили заупокойную литию и возложили цветы к памятнику Герою РФ А.Г. Карлову, погибшему от рук террориста 19 декабря 2016 года в Анкаре. Демре является городом-побратимом малой родины Карлова — Клинцов; главная улица Демре носит имя покойного посла РФ в Турции.

Участники паломнической поездки посетили храмы и города древней Ликийской земли, связанные со служением святителя Николая Чудотворца, святителя Мефодия Патарского (Олимпийского), святителя Николая Пинарского. По итогам паломничества было принято решение составить варианты паломнических маршрутов.

Префект Демре Мурат Уз от лица турецкого государства выразил всестороннюю поддержку паломническому движению при содействии Русского общества искусства и культуры, а также одобрил инициативу Паломнического центра Московского Патриархата привлекать паломников в регион древней Ликии на многодневные маршруты в течение всего года, что, по его мнению, будет

способствовать развитию региона.

Патриархия.ru/

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/46175/>